



习近平向新任越共中央总书记苏林致贺电

新华社北京8月3日电 8月3日,中共中央总书记习近平致电苏林,祝贺他当选越南共产党中央总书记。

习近平在贺电中说,欣悉你当选越南共产党中央委员会总书记,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人名义,向你表示热烈祝贺。

近年来,越南共产党贯彻落实十三大决议精神,深入推进党的自身建设,推动社会主义建设和革新开放事业取得新成就。我们相信,在越共中央坚强领导下,越南全党和全国人民将胜利完成越共十三大提出的

目标任务,稳步推进十四大筹备工作,朝着建党建国“两个一百年”目标不断迈进。

中越两国山水相连,双方共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开辟了中越关系新征程、新篇章。我愿同苏林总书记同志一道,引领中越命运共同体建设走深走实,共同弘扬传统友谊,巩固政治互信,深化战略沟通,推动务实合作,为两国人民带来更多福祉,为人类和平与进步事业作出积极贡献。

祝愿你崇高的岗位上取得新的成就!

拒绝“躺平” 勇于担当

“贺胜·青锋”让青年干部干起来

本报讯 记者邓昌炉、甘青、通讯员高雪梅、王永红报道:8月2日晚,咸安区贺胜桥镇党校课堂里响起阵阵热烈的掌声。该镇第五期“青锋讲”在此开讲,“90后”干部唐文以《学习千万工程,推进乡村振兴》为题,为镇里100余名党员干部带来了一场思想与实践并重的精彩分享。

滨湖村党总支书记廖景瑞听完课后颇有感触:“这种形式不仅锻炼了青年干部的表达能力,更能促使他们多为群众办实事。”

今年3月,贺胜桥镇积极响应新时代干部队伍建设要求,针对35岁以下青年干部占比达65%的现状,创新推出以“青锋讲、青锋访、青锋岗、青锋队”为内容的“贺胜·青锋”行动,旨在激发青年干部的活力和潜力,拒绝“躺平”,勇于担当。

奋力推进中国式现代化咸宁实践

作为四大行动之首的“青锋讲”,每月举办一期,每期安排两名青年干部上台授课,分享学习心得与工作经验。已在基层工作5年的青年干部唐文,为了给大家带来“干货”,认真梳理总结自身参与乡村振兴工作的实践,提出“以公示、荣誉、积分激发群众热情,引导群众共同参与乡村振兴”的建议,获得听课者的一致称赞。

“青锋访”规定青年干部每月至少进行一次大走访,“零距离”倾听群众心声,回应群众关切。青年干部袁殿舒在贺胜镇走访时,了解到留守老人普遍存在用餐难的问题,迅速行动,领办“幸福食堂”项目,为46名80岁以上老人

提供免费就餐服务。

“青锋岗”鼓励青年干部发挥自身专长,按照“每人至少有一岗”的原则,设立志愿服务岗,以解决群众的急难愁盼。截至目前,共设立“青锋岗”10个。其中,青年干部祝晨、孙宗诚依托“维修帮帮岗”,已为群众维修家电6人次。

“青锋队”则以“个人自愿+组织选派”相结合的方式,组建了7个青年先锋队。他们下沉社区和村湾,常态化开展服务工作。镇组织委员程小芳带领的青年先锋队,发挥自身专业优势,为贺胜村民情谷提供蓝莓、葡萄技术指导,带动30多户村民实

现家门口就业。

“开展‘贺胜·青锋’行动,根本目的是激励和倒逼青年干部想干事、敢干事、会干事、干成事。”贺胜桥镇党委书记沈中表示,如今的青年干部既有学历又有能力,关键是要为他们创造干事创业的机会和锤炼本领的平台。

据悉,为确保“贺胜·青锋”行动常态化长效化推进,该镇制定了配套制度,将“青锋”行动纳入机关干部年终考核重点内容。对于工作实绩突出、表现优秀的青年干部,将在职级晋升、评先评优、干部选拔等方面给予重点推荐。

自“贺胜·青锋”启动以来,该镇22名“90后”青年干部已累计为群众解决难题60余个,惠及群众超过1000人。“贺胜·青锋”正在引领和倒逼每一名青年干部干起来、跑起来、拼起来。

为青年干部成长搭建广阔舞台

○ 邓昌炉

青年兴则民族兴,青年强则国家强。促进青年更好成长,是国家的基础性工程。

咸安区贺胜桥镇通过开展“贺胜·青锋”行动,为青年干部构筑了一个展现自我、锤炼能力的广阔舞台,不仅激发了青年干部的活力与潜力,更促使他们勇于担当、积极进取。其做法值得借鉴。

“青锋讲”让青年干部通过分享心得和经验,不仅让他们锻炼了表达能力,还激发了他们的思考与创造力。而“青锋访”引领青年干部深入基层,倾听群众心声,解决群众难题。这种贴近实际的工作方式,令他们在实践中增长了才干,奠定了为人民服务的初心。

“青锋岗”与“青锋队”的设置,无疑为青年干部提供了施展才华的实战平台。他们依据自身特长,设立志愿服务岗,组建青年先锋队,深入社区和村湾,常态化开展服务工作,有效化解了群众的急难愁盼,也让青年干部在实践中磨炼了意志,增强了本领。

在新时代的征途中,我们需要更多

类似于贺胜镇的创新实践,为青年干部的成长搭建更为广阔的舞台,让他们在奋斗中绽放青春魅力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献青春力量。



首征奥运即登顶 亚洲网球第一人

郑钦文勇夺巴黎奥运会网球女单冠军

湖北日报讯 又一次扔掉球拍、仰面倒在红土场上,再一次双手捂面、掩住激动的泪水。这一刻,鲜艳的五星红旗迎风飘扬;这一刻,无数人眼中噙着泪花。

巴黎时间8月3日18时20分,有着百年历史的罗兰·加洛斯网球公园见证了亚洲网球史上辉煌的一幕——在这里的菲利普·夏蒂埃球场,来自中国湖北十堰的郑钦文以2比0完胜克罗地亚选手维基奇,加冕巴黎奥运会网球女单冠军,成为第一位夺得奥运会网球单打冠军的亚洲球员。

首次征战奥运便登上冠军领奖台,郑钦文为亚洲网球史写下了浓墨重彩的崭新篇章。这也是中国体育代表团本届奥运会第16块金牌,是中国网球首枚奥运单打金牌,是湖北健儿本届奥运会的第3块金牌。

18时45分,雄壮的《义勇军进行曲》响彻罗兰·加洛斯上空,五星红旗迎风升起,郑钦文仰望着国旗,和现场中国观众一起大声地唱着国歌,“起来,起来,起来,我们万众一心,冒着敌人的炮火,前进,前进,前进!”

国歌奏唱完毕,菲利普·夏蒂埃球场的中国人欢呼雀跃,专为郑钦文而来的中国观众助威激动万分:“郑钦文实在是太了不起了!从纳瓦罗到科贝尔,从斯瓦泰克到维基奇,她越打越自信,越来越成熟。我为郑钦文自豪,我为自己是中国人骄傲!”

戴着金牌来到混采区,从6岁就有了奥运梦想并始终逐梦不歇的郑钦文说:“我终于做到了,这是我一直以来渴望的金牌。这不仅是我的个人荣誉,也是中国网球创造历史的时刻。我还有很多路要走,我希望自己能尽全力,可以引领年轻一代。”

“从她身上,我们再一次看到湖北健儿胸怀祖国、顽强拼搏、永不放弃的中华体育精神。”即将从巴黎乘机回国的省体育局局长水兵说,郑钦文为中国奥运和中国网球取得的历史性突破,必将激励我省健儿为中国体育强国建设作出更多更大的湖北贡献。

同一时间的武汉已入深夜,湖北奥体中心网球综合馆内礼花飞舞,一片沸腾。从2004年雅典李婷/孙甜甜斩获中国网球奥运首金,到2024年巴黎郑钦文为全亚洲夺得奥运史上首个单打冠军,湖北网球又迎历史新突破。直播大屏上国歌响起,专程从咸宁赶来的小球员毛嫣然一脸郑重:“我一定要向郑钦文姐姐学习,长大后像她一样厉害,在世界赛场上奏响国歌!”



郑钦文身披国旗庆祝夺冠。(据新华社)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

用好改革方法论,山水迢迢行大道

——六论学习贯彻党的二十届三中全会精神

湖北日报评论员

“更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效”“破立并举、先立后破”“坚持系统观念”……研读《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,科学的改革方法论深蕴其中。

2013年,习近平总书记在湖北考察改革发展工作时,强调全面深化改革必须把握解放思想、实事求是、整体推进和重点突破、顶层设计和摸着石头过河、胆子要大和步子要稳、改革发展稳定的关系。总书记说,“改革的几个关系,在湖北讲,实际也是对全国讲”。十多年来,“五大关系”连通方方面面的改革实践,并在顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待的过程中,不断丰富拓展内涵,融入我们党在改革方法论上持续进行的创新创造。

改革有破有立,得其法则事半功倍,不得法则事倍功半甚至产生副作用。我省部署推进中国式现代化湖北实践,既设定工作目标,也给出工作方法。今年“新春第一会”提出,遇到问题要多找内因、少找外因,坚持对立统一,用辩证眼光看待“真老虎”和“纸老虎”,保持战略定力和历史耐心,注重在实践中总结、在总结中提高。省委十二届六次全会强调,要重点把握局部和全局、发展和安全、内循环和外循环、战略和策略、手段和目的“五个关系”。贯彻落实党的二十届三中全会精神,我们要继续丰富好、拓展好、运用好科学的改革方法,进一步增强推进工作

的科学性、主动性、创造性。

要突出改革重点。改革越是向纵深推进,触及的利益矛盾越是复杂尖锐,越要抓重点、破难点、堵堵点。在经济社会发展方面,湖北发展不平衡不充分的问题还比较突出,经济发展质效有待提升,四化同步发展的整体性、协调性、均衡性还需进一步增强。要统筹全局、把握重点,聚焦奋力推进中国式现代化湖北实践中的重大问题谋划推进改革,优先解决主要矛盾和矛盾的主要方面,牵好“牛鼻子”。

要把牢价值取向。此次全会作出的改革部署,体现了以人民为中心的发展思想,民生的分量很重。推行由常住地登记户口提供基本公共服务制度,加快农业转移人口市民化,健全高质量充分就业促进机制等,力度大、举措实、含金量高。要扣准湖北实际,多推民生所急、民心所向的改革,多办惠民、暖民心、顺民意的实事,不断擦亮中国式现代化湖北实践的幸福底色。

要讲求方式方法。改革充满复杂性、艰巨性,既要积极主动,更要扎实稳健,明确优先序,把握时度效,尽力而为、量力而行。要坚持以全局观念和系统思维加强各项改革举措的协调配套,推动各领域各方面改革同向发力、形成合力,防止各行其是、避免相互掣肘。

改革任务时不我待,新的征途大道如砥。我们要用好改革方法、拓展好、运用好科学的改革方法,进一步增强推进工作